



本期提要:

- 香港與拉脫維亞簽訂了全面性避免雙重課稅協議
- 匯豐私人銀行被開香港證監會最大罰單！被吊銷四號牌
- 開曼修改法律以適應全球信息透明化
- 宏傑董事應邀主持 “透過香港 走向國際” 溫港企業對接研討會

## 香港與拉脫維亞 簽訂了全面性避 免雙重課稅協議

近日，香港特別行政區政府與拉脫維亞簽訂了全面性避免雙重課稅協議（DTT）。目前，香港已經與貿易伙伴簽訂了35份DTT。

在新簽署的協定下，香港公司在拉脫維亞設立的常設機構所得的利潤在拉脫維亞所繳納的稅款可以根據香港的稅務法例在香港進行抵免；而拉脫維亞的居民在香港賺取的收入也會進行相應抵免。

同時，在此協定下，拉脫維亞向香港居民徵收特許權使用費的預扣稅稅率（現時訂有不同稅率；在某些情況下可高達23%）將會降至0%（如對象為公司）或降至不多於3%（如屬其他情況）。至于拉脫維亞向香港居民徵收股息及利息收入的預扣稅稅率（現時訂有不同稅率；在某些情況下可高達30%），亦會降至0%（如對象為公司）或降至不多於10%（如屬其他情況）。

### 香港與拉脫維亞預扣所得稅稅率一覽

國家/項目	股息	利息	特許權使用費
香港與拉脫維亞	0-10%	0-10%	0-3%

目前，中國內地企業及香港企業境外投資的勢頭依然迅猛，通過香港前往歐洲投資的企業也日益增多，拉脫維亞作為歐元區的成員，此次與香港簽訂了避免雙重徵稅協定，無疑是重大利好！若您有相關需要及問題，請隨時與我司聯系，我方將有專業人員為您服務。

Tip:

值得注意的是：香港與拉脫維亞的全面性協議亦包含了資料交換條文。這再次宣告了稅務信息全球化的時代已經到來！在這種情況下，如何最優地進行國際投資？是一個引發業界熱議與深思的話題。2016年10月28日，宏傑集團將在上海舉辦“稅務信息全球化背景下的國際投資規範操作”主題研討會，將從當前企業跨境投資中遇到的種種實際問題出發，與專業人士共同尋求中國企業國際化道路之蓬勃發展，敬請期待！

## 匯豐私人銀行被 開香港證監會最 大罰單！被吊銷 四號牌

針對匯豐私人銀行（瑞士）（以下簡稱匯豐私人銀行）於2003年至2008年銷售雷曼兄弟的結構性產品時涉及銷售失當的行為，香港證監會作出了6.05億港幣的罰款，同時吊銷了匯豐私人銀行“四號牌”（就證券提供意見牌照）。這是香港證監會歷史上開出的最大罰單！

香港證監會認為匯豐私人銀行銷售雷曼兄弟結構性產品時，沒有充分完成“了解你的客戶調查（KYC）”的步驟，使客戶沒有充分了解所購產品中的風險，因此決定對匯豐私人銀行作出相關處罰。但匯豐私人銀行的代理律師則認為處罰過重，因為私人銀行客戶與零售銀行客戶相比，承擔風險的能力更強；並且匯豐在銷售過程中，已有足夠證明表示向客戶披露了風險。

2016年5月4日，香港證券及期貨事務上訴審裁處，就匯豐私人銀行於去年9月提出的有關香港證監會對其銷售失當處罰決定的覆核申請展開正式聆訊，預計最晚5月中旬結束。其聆訊結果究竟如何，我們將會持續關注。

作為一家知名私人銀行，匯豐私人銀行部門已經多次接受各國政府的調查，並被開出罰單。2015年4月，其就因涉嫌幫助客戶逃稅而被法國法院要求繳納10億歐元（10.75億美元）的保釋金。看樣子信息披露、風險披露成為了匯豐面臨的一個大麻煩！

### 宏傑觀點：

客戶時常抱怨開設一個銀行賬戶越來越難。但你看，這也是銀行業的痛處！銀行們夾在拓展更多的業務和接受並遵從監管部門的規管壓力中間，左右為難。在這種情況下，匯豐私人銀行的過錯之一便是沒有進行有效的“了解你的客戶調查（KYC）”。這一要求同樣適用於絕大多數的金融/企業服務行業。

宏傑在很多年前便開始採用嚴謹優質的“了解你的客戶調查（KYC）”程序。當時，有一些客戶抱怨說我們考慮過多，並且需要提供很多其他企業服務機構並不要求的信息。如今看來，宏傑是一名名副其實的先驅者。

## 開曼修改法律以 適應全球信息 透明化

日前，開曼群島對其公司法以及機密信息保密相關法律進行了修正，以適應全球信息透明化的趨勢。

### 開曼公司法2016年修正案——禁止無記名股票

2016年5月13日已經生效的開曼公司法2016年修正案中，刪除了開曼群島豁免公司發行無記名股票和其他形式可流通股票的權利。修正案第231A(i)規定2016年5月13日之後，禁止發行任何新的無記名股票；(ii)規定在2016年7月13日之前，任何已經存在的無記名股票不轉換為記名股票，將會被認為是無效的。

但從實際情況來看，發行無記名股票的公司因為不受金融機構的歡迎，設立數量

已經逐年減少，因此這一變化並沒有帶來很大的影響。

#### 開曼機密信息披露法案2016

2016年5月11日，開曼機密信息披露法案出臺。它詳細說明了在何種情況下機密信息需要披露。同時，此法案亦有大量法律依據表明某些信息被負有保密義務的人披露不會招致民事責任。

#### 宏傑觀點：

在反避稅大棒頻頻揮舞和全球信息透明化趨勢日益加強的大背景下，各大境外司法管轄區為了鞏固自身地位與拉開優勢，均進行了法律方面的改革以順應全球經濟發展方向。

我們需要提醒客戶您，如此一來，各國及地區政府對相關賬戶信息管理勢必更加嚴格，您需要進一步地規範自己的海外投資業務；但正如我們常說的，信息的透明化并非就是一件壞事，這意味着整個國際大環境將會更加規範，並且具有相應的法律保障。

## 宏傑董事應邀主持“透過香港走向國際”溫港企業對接研討會

2016年5月12日，宏傑董事唐文靜女士受邀參加由中國香港（地區）商會-杭州（簡稱“香港商會-杭州”）、香港貿易發展局、浙江省人民政府港澳事務辦公室及溫州市人民政府共同舉辦的“透過香港，走向國際”溫港企業對接研討會。中國香港（地區）商會-杭州代表團20餘位及溫州當地170餘位優秀企業代表就研討會的專題展開熱烈討論。

宏傑董事唐文靜女士與來自的近律師事務所、方達律師事務所、安永會計師事務所、東亞銀行（中國）有限公司等多家境內外機構及企業的近20位專業人士，被邀請與溫州的企業家一同分享項目成功經驗、並提供針對性的專業意見及建議。



集團董事唐文靜女士作分享交流

本次研討會以分場專題演講及圓桌交流形式進行，三場分場研討會的主題分別為：“如何透過香港平臺‘走出去’”、“企業赴港上市”、“如何利用授權提升品牌價值及轉型升級”。宏傑董事唐文靜女士應邀擔任“企業赴港上市”分場的主持人，與方達律師事務所資本市場部總監韓斌律師和安永會計師事務所杭州分所的主管合伙人黎志光會計師一同，分享了企業赴港上市的最新情況和政策以及在企業赴港上市的過程中香港會計專業服務可以如何協助的資訊與經驗。

當前國際市場復雜多變，不僅僅是溫州企業，國內很多企業都面臨融資困難、成本上升、貿易壁壘、競爭激烈等諸多挑戰。香港作為全球領先的金融中心，在成功經驗具有借鑒意義的同時；也是企業“走出去”的一扇大門。宏傑集團作為一家起源于香港，依靠上海、杭州、澳門服務于大中華區客戶的專業機構，我們擁有專業的律師團隊和會計師團隊，在境內外的資本市場以及跨境投融資業務領域取得了矚目成就。若您有任何問題，歡迎與我們聯繫。

當天出席此次研討會的貴賓還有：浙江人民政府港澳事務辦公室副主任虞希華先生、浙江省人民政府港澳事務辦公室港澳事務處副處長林輝燦先生、香港貿易發展局浙江代表王斌先生、中國香港（地區）商會-杭州常務副會長高錦滔先生、溫州市委常委、統戰部部長施艾珠女士、溫州市人民政府港澳事務辦公室主任邱華萍女士及溫州市有關部門領導。



香港商會-杭州代表團合影，左五為宏傑集團董事唐文靜女士



“透過香港，走向國際”溫港企業對接研討會會場

#### 宏傑香港總辦事處

地址 香港灣仔皇后大道東43-59號東美中心1405-1407室

電話 (852) 2851 6752

傳真 (852) 2537 5218

電郵 Enquiry@ManivestAsia.com

臺灣客戶免費專線：00800 3838 3800

#### 宏傑上海

地址 中國上海市靜安區愚園路172號環球大廈A座2402室

電話 (86 21) 6249 0383

傳真 (86 21) 6249 5516

電郵 Shanghai@ManivestAsia.com

中國客戶免費專線：400 668 1987

#### 宏傑杭州

地址 中國杭州市拱墅區莫幹山路218號中聯大廈A幢802室

電話 (86 571) 8523 0717

傳真 (86 571) 8523 2081

電郵 Hangzhou@ManivestAsia.com

#### 宏傑澳門

地址 澳門新口岸北京街174號廣發商業中心10樓E座

電話 (853) 2870 3810

傳真 (853) 2870 1981

電郵 Macao@ManivestAsia.com

本人希望以電郵方式收取宏《風》

本人希望介紹我的朋友收取宏《風》

姓名 (中文)

(英文)

公司名稱:

地址:

電話:

傳真:

電子信箱:

請填妥以上表格，郵寄至：上海市靜安區愚園路172號環球世界大廈A座2402室（郵編：200040），或傳真至：（8621）62495516，也可以發電子郵件至：Shanghai@ManivestAsia.com